

P. DE SUSC. 1
 Barcelona-ciudad, mes 3.
 Provincia, trimestre 10'50
 Portugal, América, sem. 21'
 Otros países, sem. 40'
 Número suelto: 15 céntimos

La Batalla

Organó Central del Partido Obrero de Unificación Marxista
 REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

Hay que organiza-
 r la vida
 de guerra en
 la retaguardia

Miércoles, 25 de noviembre de 1936

Para ganar la guerra precisa decir la verdad al pueblo y a los combatientes

Parece ser que en las altas esferas gubernamentales, afectas a los partidos democráticos, se ha cambiado de criterio con respecto a la labor que la prensa ha de realizar en estos momentos de guerra civil. Tanto mejor, puesto que para nuestros combatientes hacia tiempo que resultaba algo desagradable el espíritu de confianza e irresponsabilidad que, a través de la prensa, se creaba en la retaguardia.

En la medida de nuestras fuerzas hemos combatido siempre esta tendencia a presentar la guerra como cosa fácil, y al enemigo, como una banda de seres inútiles incapaces de ganar una batalla como no fuera a traición. Y también hemos hecho cuanto ha estado a nuestro alcance para hacer comprender la situación de las operaciones, para así recordar a cada uno cuál era su obligación y la dureza de la lucha, que el proletariado español tiene planteada desde hace cuatro meses.

Pero otro ha sido el criterio de las esferas gubernamentales, las cuales han hecho siempre lo que han podido para ocultar el estado real de los frentes, cuando la situación no nos ha sido absolutamente favorable.

Reciente es el caso de Madrid en el cual, de haber hecho caso absoluto a las informaciones oficiales, resultaría que los ejércitos de Franco se habían plantado a las puertas de la capital como por arte de encantamiento y casi de un solo salto. Esta es la hora aún que, de una manera oficial, el país ha de saber que un día nuestras fuerzas perdieron Toledo, que en Irún los obreros hicieron una heroica resistencia, defendiendo la ciudad palmo a palmo hasta que, ya casi destruida la población, y agotado su material de guerra, escaparon algunos combatientes para continuar la lucha en otros frentes, y otros muchos prefirieron morir antes que abandonar la ciudad a los fascistas, mejor armados y pertrechados. Hasta el presente no se ha dicho tampoco de manera clara, ni oficial ni oficiosamente, que San Sebastián cayó en manos de los fascistas, casi sin lucha, por falta de material, según algunos; o para evitar la destrucción de la bella ciudad, según otros. No es tampoco un secreto para nadie que a nuestra prensa le estaba del todo vedado hablar de los bombardeos de los fascistas sobre Madrid, y que, en Barcelona, han podido ser reproducidas las fotografías de los niños asesinados por la aviación de Franco, gracias a que antes las había publicado la prensa extranjera que tiene entrada en nuestro país. Nada de esto se dejaba decir por la prensa de España, por temor a que la gente se desmoralizara, por temor a que se creara un ambiente de derrota. Y con ello, lo que se consiguió fue que se creara una mentalidad de desconfianza hacia las noticias que daba la prensa, especialmente, cuando al ser éstas de guerra, llevaban el marchamo de oficiales, dado que, lo que se quería ocultar, llegaba al conocimiento de todos a través de los rumores, que aumentaban los hechos a lo indecible, y pocas horas más tarde a través de la prensa de los otros países.

La realidad ha venido a demostrar que no es precisamente la verdad lo que perjudica en la guerra, sino precisamente todo lo contrario.

Es indudable que la falta de material de guerra contribuyó a que los fascistas pudieran seguir avanzando hasta las puertas de Madrid sin encontrar obstáculos difíciles de vencer; pero la realidad es que, a pesar de haber material, a las primeras semanas que lo hubo, los combatientes de uno de los frentes de Madrid, algo desmoralizados, no oponían gran resistencia al avance de Franco y de ello tenía la culpa el falso ambiente creado. Todos recordamos los artículos de la prensa madrileña, percatada, aunque tarde, del peligro, que representaba la falsa concepción, que se había creado del enemigo, y en que se lamentaba de la psicosis de pánico que había cundido en el frente aludido.

La lección ha sido dura, pero al fin parece que ha sido aprendida. Veremos hasta que punto.

Por de pronto, a nosotros nos precisa decir a la clase trabajadora de Cataluña, que no ha de querer que los acontecimientos le cojan desprevenida. No debe olvidar la lección de Madrid. Para nosotros no existe el problema inmediato, tal y como existía para los obreros madrileños, porque, por fortuna nuestra, a las primeras semanas de lucha pudimos apartar los frentes de lucha algunos centenares de kilómetros de Cataluña, pero ello no ha de ser obstáculo para que vivamos siempre alerta y dispuestos a responder a cualquiera contingencia de las que la guerra pueda traernos.

A Cataluña el enemigo no llegará a través de los frentes de guerra. Tampoco es probable que pueda poner en práctica ninguna de las amenazas, que ha lanzado contra nosotros y que dice piensa realizar por mar. No se lo permiten sus fuerzas navales, ni tampoco el material humano de que dispone, a menos que la intervención más o menos velada de Italia y de Alemania, se convirtiera un día en intervención clara y decidida. Pero lo que no está excluido jamás es, que un día puedan presentarse sus aviones sobre nuestra ciudad o que el "Canarias" pueda repetir alguna de sus hazañas de pirata, que ha realizado ya, y lo cierto es que, hasta el presente, la población de Cataluña no está lo debidamente preparada para reaccionar con la suficiente serenidad ante un hecho de esta naturaleza. Y, no precisamente, por falta de combatividad o por exceso de terror, sino por todo lo contrario, por excesiva tendencia a no tomar las cosas con la seriedad que se merecen.

Esto se evidenció el día de la semana última en que se realizó el simulacro de bombardeo sobre Barcelona. Lo dijimos ya en nuestra edición del día siguiente. La mayoría de la población, a pesar de las órdenes dadas, tomó la cosa a chacota, no se movió de las calles; los vecinos, en la mayor parte de las casas, no se ejercitaron a descender a los refugios y, por el contrario, muchos de ellos subieron a las azoteas y se asomaron a los balcones.

No diremos que si se hubiera tratado de un bombardeo verdad, la gente hubiera reaccionado del mismo modo; pero no podemos olvidar cómo se comportó la gente en Madrid —de lo que damos muestra en dos fotografías que publicamos en esta misma edición—, y nos entran temores de que aquí tampoco, a pesar de la terrible lección sufrida por el proletariado madrileño, se obrara con la debida disciplina.

Estos son los inconvenientes de haber contribuido a crear, con informaciones erróneas e incompletas, la atmósfera existente de poca responsabilidad y de menosprecio de las realidades y los peligros de la guerra. Hora era ya de que, quien debía, rectificara.

"Durruti era ante todo y por encima de todo un soldado de la Revolución", dice nuestro camarada Nin

Con la muerte de Buenaventura Durruti, la clase trabajadora de nuestro país pierde a uno de sus militantes más típicos y representativos. Durruti era ante todo y por encima de todo, un combatiente, un soldado de la Revolución, dispuesto a acudir en cualquier momento a los sitios de más responsabilidad y más peligro, un revolucionario ligado indisolublemente con su clase, cuyos intereses y cuyas aspiraciones eran las suyas, como suyos eran sus cualidades y sus defectos. En una palabra, Durruti pertenecía a esa categoría de militantes, heroicos y abnegados, que constituyen la flor de su clase y la hace inmovible de su fuerza inquebrantable.

Ha muerto como debía morir: en la calle, luchando contra los enemigos implacables del proletariado en uno de los momentos decisivos de la Historia... Su nombre será recordado con gratitud y admiración por toda la clase obrera española, empuñada actualmente en una pugna dramática en que se están decidiendo los destinos de toda la humanidad.

El mejor homenaje que se puede tributar a su memoria es no dejar las armas hasta haber apiastado definitivamente al fascismo asesino y llevado la revolución proletaria hasta las últimas consecuencias.

ANDRES NIN

Alrededor de un cartel del P. O. U. M.

Campeñinos de España, la tierra es vuestra

Henri Pitaud, director del periódico "L'Emancipation Paysanne", el cual ha estado algunos días entre nosotros, nos envía el artículo siguiente:

«Camaradas campeñinos, la tierra es vuestra», proclama un cartel de propaganda, que he visto fijado en todas las paredes de los pueblos de Cataluña.

Un día, a principios de octubre, un amigo español vino a mi despacho y me pidió con insistencia, en nombre del Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña y de la Consejería de Agricultura, ir a España a estudiar la cuestión de la expropiación de la tierra y las condiciones de vida de los campesinos.

He estado en España dieciséis días; he recorrido todo Cataluña, he convivido cuatro días con los milicianos en las trincheras de Tardienta y de Huesca, en el frente de Aragón; he ido también a Valencia, la ciudad del sol, roben a los jardines de naranjos, donde había comenzado ya la cosecha.

Todos estos campeñinos que he visto, los unos defendiendo su pueblo heroicamente contra los ejércitos de Franco, los otros continuando su penoso trabajo de la tierra, a menudo a pocos centímetros de metros de las trincheras, el fusil a punto, me han expuesto sus misérias de los tiempos pasados, sus privaciones de los trabajos y del hambre al servicio de amos inhumanos que han pre-

ferido provocar la guerra civil, o sea el asesinato de inocentes, antes que perder uno solo de sus privilegios.

Aquel está el gran drama, la génesis de la Revolución se sitúa en el problema agrario; los militares se han sublevado porque el Frente Popular iba a aplicar las leyes agrarias en favor de los pequeños campesinos miserables.

En relación con nosotros que nos quejamos con razón de las condiciones sociales inferiores en que estamos, nuestros hermanos españoles son todavía siervos.

Antes de la revolución, en Aragón, los agricultores cobraban un jornal de dos pesetas, y a veces menos. Con eso tenía que vivir toda una familia.

En la provincia de Valencia, los jornaleros iban cada mañana a un lugar del pueblo, para alquilar sus servicios, y allí los propietarios escogían algunos obreros al precio más bajo posible, y los otros esperaban un otro día.

¡Se empieza a comprender el odio de los reaccionarios franceses por el Frente Popular español! En su seno está toda la clase agrícola de aquel país, explotada y miserable, que se ha alzado al lado del pueblo obrero contra la salvaje agresión de los militares de Franco, por cuenta del capitalismo agrario y clerical de España y del fascismo europeo.

Es preciso no olvidar que la revolución y la guerra horrorosa que ha hecho verter tanta sangre sobre el suelo ibérico, ha sido provocada y desencadenada por los enemigos del pueblo, y que éste no ha hecho más que defenderse. Muchos de nuestros camaradas, siguiendo el ejemplo del Gobierno paracido ignorario.

Es falso decir que nuestros hermanos españoles pedían la intervención de Francia.

Lo que querían era comprar a nuestras fábricas lo que les era indispensable para no ser vencidos.

Cerrando nuestra frontera, ponedlo el gobierno legal en igualdad de trato con el jefe rebelde de los marroquíes y de los mercenarios, dábamos una ventaja formidable al general Franco sobre sus adversarios, ya que nosotros la superioridad técnica y el material formidable que continuaba recibiendo de Alemania e Italia.

Los obreros holandeses y nuestra Revolución

Enschede, 17 de noviembre 1936. A la Radio «P. O. U. M.», Barcelona, España.

Estimados camaradas: Hemos recibido vuestra carta del 4 p.p. que fue en contestación de nuestra carta del 21 de octubre. Hemos recibido también el artículo de vuestro periódico y el programa de vuestras emisiones.

Huelga decirnos cuánto nos alegramos con vuestra carta. Y aun más nos alegramos del hecho que el proletariado español ha encontrado la posibilidad de resistir a las banderas de Franco y que de todas partes se demuestra que nuestros camaradas han tomado la ofensiva. En ningún momento dudamos que al fin la victoria será la de nuestros hermanos españoles.

Cada noche escuchamos en nuestro aparato las emisiones holandesas y alemanas de Barcelona. Eso nos da la ocasión de formular una idea de la lucha heroica que los camaradas españoles sostienen en contra de la canalla fascista, que por la ayuda de italianos, alemanes y portugueses, tienen la ocasión de retardar tantos meses la victoria de nuestros camaradas. Ahora podemos comparar vuestras emisiones con las noticias de la prensa burguesa, socialdemócrata y stalinista en nuestro país.

Por ejemplo, un diario anarquista «El socialista libertario», escribía en relación con vuestra noticia, que ocurren dificultades por la falta de entrenamiento militar entre los camaradas españoles: «Un anarquista revolucionario no ha de aspirar a ser un militar. El mejor anarquista es el peor militar».

En los medios sindicalistas vemos cómo, bajo la presión de la lucha en España, gana el concepto de «armar al proletariado». Nos felicitamos por el cambio, porque también los sindicalistas con su teoría de no resistencia, nos molestaban.

Para terminar os comunicamos que hemos mandado una pequeña suma a vuestra oficina. Sentimos mucho que no podamos dar más, pero también en nuestro país la situación del proletariado va de mal en peor. Sin embargo, estamos con todo nuestro corazón a vuestro lado. Y con la misma intensidad que vivimos con vuestra lucha, creemos en vuestra victoria. En una victoria que después del octubre 1917, que se realizó bajo la dirección de Lenin y de Trotski, será el más importante acontecimiento en favor de toda la clase oprimida del mundo.

¡Viva la bandera del marxismo-leninismo!
 ¡Viva la lucha española!
 ¡Viva el octubre mundial!
 Con saludos revolucionarios, I. SELKER



Vuestra Revolución es seguida con ansiedad por el proletariado del mundo entero. En esta foto vemos a una compañera de los EE. UU., tocada con el gorro de nuestros milicianos (Foto Afi)

«Los hombres? La España republicana tiene centenares de miles en reserva; mas de qué le servirán si no tiene armas? La fe no es suficiente contra las ametralladoras o los aviones.

Hoy, la situación cambia. Madrid no ha caído y no caerá, ahora llega material para los milicianos y en las filas hay ahora millares de franceses, alemanes, italianos, rusos, ingleses, belgas venidos para luchar por una causa justa.

Todos los que he encontrado me han dicho: «¿Qué sabemos el por qué nos hacemos matar, en la próxima guerra europea que se prepara, no lo sabemos».

Todos nuestros camaradas payeses de Francia amarán a nuestros hermanos de España que mueren por su libertad y por la nuestra. Harán más aún, enviarán al «Comité por la España libre», vestidos para los niños, víveres para las pobres acciones cívicas y para los milicianos.

Cuando los fascismos de Europa hacen una alianza para apiastar a los pueblos,

Una bandera para los camaradas del frente

El Secretariado Femenino del P. O. U. M., ha recogido el llamamiento de unos camaradas del frente, aparecido en LA BATALLA de hoy, y ha contestado con la carta siguiente:

«Camaradas de la Segunda Columna del P. O. U. M., Primera Bandera (Garriga), Apies (Huesca).

Nos complace extraordinariamente ofreceros para confeccionar la bandera que pedís en el llamamiento aparecido en LA BATALLA. Las compañeras del Secretariado Femenino del P. O. U. M. de Barcelona, trabajarán con entusiasmo y fervor revolucionario para enviarnos lo más pronto posible, la bandera, símbolo de nuestra causa, seguras de que sabréis ondearla siempre hacia adelante, en la lucha para apiastar definitivamente al fascismo.

Con saludos comunistas. — El Secretariado Femenino del P.O.U.M., Rambla de los Estudios, 10, 3.º.

atacado nuestras avanzadillas. No han conseguido lo que se proponían. Con la defensa que hemos empleado han tenido que retroceder forzosamente.

«Mi amigo S., el compañero de infancia y vecino nuestro, ha sido herido levemente por una bala traidora. Esperamos tenerlo pronto entre nosotros. No es necesario que le diga, querida madre, que ha dado pruebas de la máxima serenidad en todos los momentos; se ha portado como tiene por costumbre. Cuando le hacían la primera cura aun tuvo la franqueza de decirme estas palabras: ¡Ya lo ves! La fatalidad me persigue. Siento no poder continuar con vosotros. Lo mismo que cuando luchábamos por las calles de Barcelona contra los bravucones reaccionarios, he caído en la lucha. Entonces la herida me imposibilitó de acompañaros cuando vinisteis a luchar en estas tierras de Aragón. Ahora no me será posible de asistir al ataque definitivo de esta capital activa para conquistarla a las garras de la fiera fascista que la someten. ¡Qué le vas a hacer! A pesar de todo estoy satisfecho. La herida es leve y por medio de ella me será posible volver a luchar al lado de mi buena madre que nunca olvidaré.

Así se expresan nuestros bravos luchadores. Esta es una prueba manifiesta. Así son los nuestros y éste es su carácter.

De la misma manera que empuñan el fusil con energía, saben coger la pluma y expresarse para demostrar cuál es la esperanza creadora que anhela en sus corazones y que los hará invencibles.

Esta juventud decidida y entusiasta nos orgullece. Quiere decir que nuestro Partido tiene hombres conscientes e idealistas. Quiere decir, también, que nuestros milicianos igual que luchan contra el fascismo saben ofrecer su sangre para teñir del color de la misma esta España retardataria que, con el esfuerzo de todos, será el espejo de Europa para el proletariado triunfante.

Frente de Huesca, 17-11-36. J. PALLAROLS

CRONICA DE GUERRA La figura simbólica de los milicianos: La madre

No todas las horas que se viven en el frente de guerra son dedicadas a las actividades bélicas. La guerra es una de las acciones que admite más contrastes: hay tiempo para trabajar, para hacer fortificaciones, para la higiene de los milicianos, para comer y para divertirse, entre muchas otras cosas. La única cosa que no hay en la guerra es hora fija. Muchas veces, cuando menos uno lo espera, las grandadas y las balas explosivas enemigas animan la fiesta.

A pesar de todo hay una de las tareas, de las más agradables por cierto, que los milicianos no olvidan y ejecutan en todo momento. Hace unos días, el día de la tentativa de los desesperados de Huesca, tuvimos ocasión de comprobar cómo uno de nuestros decididos luchadores, un muchacho joven y desconocido, el cual retornando al parapeto, después de unos momentos de terminado el ataque nuestro, encendía un pequeño candil y se ponía delante del escritorio—una caja vacía de municiones—dispuesto a dejar correr la pluma al dictado de sus pensamientos.

Aquel camarada se encontraba en aquellos momentos pensativo. Con la expresión de su rostro comprendí que un sentimiento profundo le transportaba. Sin necesidad de preguntarle nada, nos dimos cuenta de cuál era la pasión que le dominaba. Aquel amigo, imaginariamente, veía la figura inolvidable y buena y que quería siempre tener a su lado; veía la figura de su madre! Y no teniendo otro medio para comunicarse con ella le escribía. En sus cartas le contaba cuál era la vida del frente. Le exponía y le hacía entender los propósitos que tenía porque nuestra lucha no pudiese quedar estéril en la lucha que sostenemos contra el fascismo inhumano y vesánico. Y añadía: «Si, querida madre: Esta guerra nos liberará de yugos terribles. Nos hará más humanos y más dignos. Se acabarán para siempre los privilegiados odiosos y todos seremos unos para trabajar en esta gran obra que nos hemos impuesto.

«¡Hoy nuestros enemigos—continuaba el miliciano—sin presentar la cara han



LOS MILICIANOS ESCRIBEN. — Lo hacen como hijos, como hombres y como revolucionarios. (Foto J. C. L.)

La política escisionista de los burócratas de la U.G.T. en Cataluña

El caso de Balaguer

Ha aparecido en la prensa una nota del Secretariado de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, en la que dice que *esté ha enterado que en Balaguer, elementos ingresados recientemente en la U. G. T., celebraron una reunión el sábado último, pasando por encima de la Junta de nuestro Sindicato de Oficios Varios, de dicha población. Este Secretariado desautoriza y condena en absoluto los acuerdos que se hayan podido tomar en la mencionada reunión, y solamente reconoce como la existente con anterioridad a la fecha de 21 de noviembre, y autoriza y ordena a dicha junta, que inmediatamente*

mente expulse de su sindicato, a todos los elementos que hayan tomado parte en la asamblea del día 21. Copiamos esta nota íntegramente, en por el hecho de Balaguer en sí sino por su significación, por lo que a través de ella se puede leer. Ella nos dice que es cierto el acuerdo de la dirección de la U. G. T., de no permitir a sus secciones que celebren asambleas. Falta de simpatía; sintiéndose débilmente arraigada en el seno de la organización que dirigen; presintiendo que puede marcharse de su control, realizan toda clase de esfuerzos para evitar que la voluntad de sus afiliados pueda manifestarse. Especialmente cuando se trata de afiliados o de sindicatos que habían pertenecido a la F. O. U. S.

En Lérida hace tres meses que se están realizando los trámites para su ingreso en la U. G. T., de la Unión Local de Sindicatos. En Gerona sucede lo mismo. De la F. E. T. E. son expulsados algunos de los militantes más antiguos; aquellos, precisamente, que du-

(Continúa en 3.ª página)



Un grupo de camaradas de la «Columna Joaquín Maurín» que opera en el frente de Madrid, leyendo LA BATALLA. (Foto «La Batalla»)

A pesar de que Alemania e Italia habían reconocido la "Junta fantasma de Burgos" en las embajadas de dichas naciones continuaban funcionando sus redes de espionaje

Valencia, 24.—Como consecuencia del reconocimiento del jefe de las fuerzas faciosas por los gobiernos de Italia y Alemania, el señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado, ha dirigido al embajador de Chile, decano de cuerpo diplomático extranjero acreditado en España, el telegrama que sigue:

«El gobierno de la República ha tenido conocimiento, con asombro, de que a pesar de haber reconocido Alemania e Italia como gobierno al Excmo. señor Presidente de la Junta de Defensa de Madrid, Franco, continúan en los edificios de dichas embajadas personas de las respectivas nacionalidades al frente de las mismas. Doy cuenta a V. E. como decano del cuerpo diplomático, de esta sor-

prendente conducta, rogando tenga a bien notificar a aquéllas que en el plazo de 24 horas habrán de ser desalojados aquellos edificios con objeto de evitar todo posible posterior incidente. Las puertas de aquellos edificios serán selladas con el sello de la autoridad española y si V. E. no ve en ello inconveniente con el ef. de esa embajada.

A todos estos efectos doy cuenta de este telegrama al Excmo. señor Presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, con orden de proceder en consecuencia.

Reitero a V. E. testimonio de alta consideración.

SINDICALES

Conferencia del Partido Sindicalista

Hoy, miércoles, de nueve a once y media de la noche, dará por radio una conferencia en nombre del Partido Sindicalista, el camarada Rueda, miembro del Comité de Guerra de dicho partido, el que disertará sobre «La lucha de clases a través de los tiempos».

Sindicato de la Industria del Vestido y Tocado (U. G. T.)

La Junta de Camisera, Confecciones y Corbatería, en nombre propio y en el de todos los compañeros de la sección, adherida a la U. G. T., se convoca para el día 26 de este mes.

AYUNTAMIENTO

Tomas de posesión

Ha tomado posesión del cargo de Consejero Delegado del distrito I, el ciudadano Vicente Barrientos, quien ha fijado los martes y viernes, de 10 a 12, para recibir al público en el local de la Oficina Municipal del citado distrito, Ancha, 25.

Hay que denunciar al Instituto Municipal de Higiene los casos de enfermedades infecciosas

El consejero regidor de Sanidad Municipal, enterado de que muchos médicos particulares no cursan al Instituto Municipal de Higiene los denuncias...

GENERALIDAD CULTURA

Ha llegado a Barcelona, procedente de París, el Consejero de Abastos

La Consejería de Abastos comunica que ha llegado procedente de París el Consejero de Abastos, compañero Doménech, donde ha pasado unos días con el motivo de ultimar operaciones relacionadas con la adquisición de algunos artículos. Por tanto, el compañero Doménech volverá a recibir visitas normalmente los lunes, miércoles y viernes, de once a una, en su despacho oficial de la Consejería de Abastos, Diagonal, 506.

Escuela de Altos Estudios Mercantiles

A fin de examinar debidamente los trabajos docentes en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles y reemprender normalmente la enseñanza, hay que abrir la matrícula, fijar la fecha de apertura del curso y suplir las vacantes que, en virtud de la Orden del día 30 del pasado mes de septiembre se produjeron en la citada Escuela; a este efecto, y de acuerdo con el Consejo de la Escuela Nueva Unificada, He resultado:

Primer grupo. La matrícula de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona estará abierta hasta el día 30 del corriente mes. El curso empezará el día primero de diciembre próximo.

CAFES Y CHOCOLATES TURINAMBA

«Casa controlada por los obreros de la misma»

Sumario del «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya»

En su número correspondiente al día de hoy, el «Diari Oficial de la Generalitat», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA. — Orden dejando sin efecto el nombramiento de Presidente suplente del Tribunal Popular de Lérida, hecho a favor de Pedro Martínez Cayuela, y nombrando a Pedro Llasia Bosch, para sustituirlo.

Orden fijando las retribuciones de los componentes de los Tribunales Populares de Cataluña creados por Decreto del 13 de octubre de este año.

Orden en virtud de la cual se amortiza la plaza de Jefe de Negociado letrado, de Primera, vacante a consecuencia de la Orden del 10 de los corrientes.

Orden convocando un concurso - oposición entre Auxiliares primeros de este Departamento, para la provisión de dos plazas de Oficial segundo.

HACIENDA. — Decreto otorgando al Ayuntamiento de Suria una subvención de 240.000 pesetas para contribuir a la ejecución de las obras de mejora y urbanización que tiene proyectadas.

Decreto otorgando al Consejero de

Escuela de Altos Estudios Mercantiles

A fin de examinar debidamente los trabajos docentes en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles y reemprender normalmente la enseñanza, hay que abrir la matrícula, fijar la fecha de apertura del curso y suplir las vacantes que, en virtud de la Orden del día 30 del pasado mes de septiembre se produjeron en la citada Escuela; a este efecto, y de acuerdo con el Consejo de la Escuela Nueva Unificada, He resultado:

Primer grupo. La matrícula de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona estará abierta hasta el día 30 del corriente mes. El curso empezará el día primero de diciembre próximo.

Segundo grupo. Son nombrados, con carácter interino, profesores de Legislación Mercantil Española, Manuel Carbajales Ferrer; de Contabilidad, Manuel de Chia Grassi; de Mercaderías, Enrique Torner Valls; de Legislación Mercantil comparada, José A. Milgou Milgou; de Lengua Italiana, José M. Ayús Escofit; de Análisis químico, Francisco Cortada Reus; de Legislación y Seguros Sociales, José Vezaga Carrió.

Tercero. Podrán solicitar examen extraordinario los alumnos de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles a quienes falten tres asignaturas, como a máximo, para obtener el correspondiente título. La fecha de los exámenes será fijada por el Comandante de la Enseñanza a propuesta del Claustro de Profesores de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

Los sanitarios ingleses

A los doctores Gispert y Tussó, que han realizado hace poco un viaje al frente aragonés, deteniéndose especialmente en Grañén, se les place informar a la opinión que se han encontrado en el mencionado pueblo, con la ambulancia inglesa enviada por el Independent Labour Party.

La actuación y ayuda sanitaria que han prestado estos compañeros es extremadamente elogiable. El delegado inglés Cochran, por medio de la intérprete compañera Rosita Dawson, ha entregado a los mencionados doctores dos cajas de instrumentos de material sanitario y con entusiasmo han hablado de su humanista misión al frente de los nobles defensores de la causa del pueblo.

Hacienda las autorizaciones y facultades excepcionales para permitir las disposiciones que sean necesarias al objeto de unificar la política financiera de Cataluña.

CULTURA. — Orden designando al director del Excmo. de Cataluña, Pedro Mies Codina, para que presida el Tribunal que ha de resolver el concurso para la provisión de la Dirección de la Biblioteca Popular de Tortosa y tres Auxiliares, vacantes en Ulldecona, Cervera y Tarragona.

Orden disponiendo que la matrícula de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona esté abierta hasta el 30 de los corrientes y que el curso empiece el 1.º de diciembre próximo con los profesores nombrados con carácter interino.

ECONOMIA. — Decreto en virtud del cual las funciones del pleno de la Cámara Oficial de Comercio y Navegación de Barcelona, serán ejercitadas por la Junta del Comercio Exterior de Cataluña.

DIGESTIONES PERFECTAS

Pl comer bien es uno de los placeres más agradables que nos ofrece la vida. Pero, ¡ay!, con cuánta frecuencia hemos de renunciar a esta satisfacción, ante el temor de las digestiones pesadas, acompañadas de ardor, peso y acidez de estómago.

Por fortuna, todas estas privaciones no son ya necesarias si se tiene la precaución de tomar dos comprimidos BOLGA, después de cada comida. Este producto, descubierta por un eminente químico, farmacéutico, obra de 4 modos a la vez: 1.º Neutraliza el exceso de ácido del estómago. 2.º Absorbe los gases que se forman. 3.º Evita la fermentación intestinal, y 4.º Normaliza el funcionamiento del estómago e intestinal.

Si desea disfrutar de digestiones perfectas y vencer su estreñimiento, tome después de cada comida, dos comprimidos BOLGA.

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las cinco y media, y noche, a las ocho y media. «Máquinas». 150 personas en escena.

BARCELONA. Compañía de comedia castellana. Tarde: «Imagineros». Noche: «Qué solo me dejas».

COMICO. Compañía de revista. Tarde y noche: Estreno de «Las Novias».

ESPAÑOL. Tarde: «La dona de ningú». Noche: «La primera regada».

NOVEDADES. Compañía lírica castellana. Tarde: «La del Manojó de Rosas». Noche: «La alegría de la huerta» y «Molinos de viento».

NUEVO. Compañía lírica catalana. Tarde: «La legión d'honor». Noche: «El somni de la innocència» y «Marina».

El señor Companys confirió ayer con los directores de periódicos

Ayer al mediodía, el secretario del Presidente de la Generalidad, señor Piquet, comunicó a los periodistas que hacen información en el palacio de la Generalidad, que el señor Companys había celebrado una reunión con los directores de los periódicos barceloneses, con el fin de tratar de diversos asuntos relacionados con la presente guerra.

Los asuntos relacionados con las Milicias serán resueltos en la Oficina de la Delegación general de Milicias

Se pone en conocimiento de los Comités de Cuartel, milicianos y público en general, que a partir del día 24 del corriente mes de noviembre, todos los asuntos relacionados con las Milicias se atenderán y resolverán en las oficinas de la Delegación General de las Milicias Antifascistas de Cataluña, instaladas en la Plaza de Cataluña, 3, 1.º, 2.º, esquina a la Ronda de la Universidad.

Encuesta sobre las colectivizaciones de fincas rústicas

La Consejería de Agricultura, por Orden del día 7 de este mes, publicada en el Diario Oficial del día 8 abrió una encuesta, a fin de conocer el número y la forma de desenvolvimiento de las colectividades agrícolas creadas en el campo catalán, desde el 19 de julio, para la explotación de fincas apropiadas de aquellas tierras asociadas voluntariamente por sus propios cultivadores.

Para realizar esta encuesta, fueron enviados unos cuestionarios a todos los alcaldes de Cataluña, de los cuales, gran parte han contestado ya enviándonos debidamente informados, y por la

Encuesta sobre las colectivizaciones de fincas rústicas

La Consejería de Agricultura, por Orden del día 7 de este mes, publicada en el Diario Oficial del día 8 abrió una encuesta, a fin de conocer el número y la forma de desenvolvimiento de las colectividades agrícolas creadas en el campo catalán, desde el 19 de julio, para la explotación de fincas apropiadas de aquellas tierras asociadas voluntariamente por sus propios cultivadores.

Para realizar esta encuesta, fueron enviados unos cuestionarios a todos los alcaldes de Cataluña, de los cuales, gran parte han contestado ya enviándonos debidamente informados, y por la

de edad, domiciliado en la Vía Augusta, número 134, mientras examinaba una pistola tuvo la desgracia de que ésta se le disparase involuntariamente, resultando con heridas de carácter grave.

Desde hace tres semanas, y dirigido por el alférez Fernando García Blasco, ayudado por los sergentes Sanjuán, Jorret y Taboada, se procede a la en-

de edad, domiciliado en la Vía Augusta, número 134, mientras examinaba una pistola tuvo la desgracia de que ésta se le disparase involuntariamente, resultando con heridas de carácter grave.

Desde hace tres semanas, y dirigido por el alférez Fernando García Blasco, ayudado por los sergentes Sanjuán, Jorret y Taboada, se procede a la en-

de edad, domiciliado en la Vía Augusta, número 134, mientras examinaba una pistola tuvo la desgracia de que ésta se le disparase involuntariamente, resultando con heridas de carácter grave.

Desde hace tres semanas, y dirigido por el alférez Fernando García Blasco, ayudado por los sergentes Sanjuán, Jorret y Taboada, se procede a la en-

MOBLES CASTELLTORT

Pelayo, 40 — BARCELONA — Tel. 15385

MOBILIARIS DE TOTA MENA A PREUS MOLT CONVENIENTS I AMB FACILITATS DE PAGAMENT

SECCIO DE LLITS DE METALL

A PREUS DE LIQUIDACIO, IMMENS ASSORTIT

CINES

Semana del 23 al 29 de noviembre

ACTUALIDADES

Tarraco, Rapsodia color, Dibujo negro, Deportiva, Instantánea.

ESPLENDID

«Carnada de Tiburón», por V. Jory y A. Shotern; «Amores de Otoño»; «El gran final». Dibujos.

MUNDIAL

«La familia Dressel», por C. Frank y J. Velez; «La condena reitoraria»; «El valor se impone»; Dibujos.

TETUAN Y NURIA

«El lirio dorado», por Claudette Colbert y P. M. Murray; «El terror de Chicago»; «Mercaderes de la muerte»; Dibujos.

PARIS Y VOLGA

«El chico cantor», por Eddie Cantor; «La novia secreta»; Cómica; Dibujos.

CAPITOL

Segunda semana: «El infierno negro», por Paul Muni; «El despertar del payaso», por Joe Brown; «Colón traicionado».

EDEN

«El chico cantor», por Eddie Cantor; «La que apostó su amor»; Cómica.

EXCELSIOR

«Rose Marie», por Jannette Mac Donald; «Su señoría se divierte»; Revista color; Cómica.

SMART

«El chico cantor», por Eddie Cantor; «La que apostó su amor»; Cómica.

KURSAAL

«El chico cantor», por Eddie Cantor; «Quintín el amargo»; «La que apostó su amor»; Cómica.

PATHE PALACE

«La chica del coro», por A. Shotern y J. Haley; «Vidas en peligro»; «Cuando un mujer quiere de veras»; Cómica.

COLISEUM

«Mary Burns fugitiva», por Silva Sidney; «Aménidas de Braorway»; «Añáñame tu a mis».

FANTASIO

«Metropolitano nocturno», por Henric Kleinblack; «La vida parisiense»; Musical.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY

«El túnel trasatlántico», por Richard Dix; «Compadre Mendoza»; «El secreto del Castillo».

CINEMAR

«Ana Karenina», por Greta Garbo; «Había una vez dos héroes»; Cómica.

CATALUSA

«Nuevos ideales», por J. Velez; «Juventud»; «Toma de Sietamo, por los Aguiluchos de la F. A. I.».

ARENAS

«Vidas en peligro». «Todo un hombre»; «Ojo por ojo»; Cómica.

FRIGOLI Y TRIANON

«Noche Nupcial», por Gary Cooper; «Páppica»; «La reina y el caudillo».

BOHEME Y TALIA

«El chico millonario», por Eddie Cantor; «Nuevas aventuras de Tarzán»; «Poderoso caballero».

ATLANTIC Y SAVOY

«Carrera internacional»; «Toledo»; «Marcha del tiempo»; Dibujos; Cómica; Entierro de Durruiti, documental.

TRIUNFO Y MARINA

«Sombrero de Copay», por Gingers Rogers y Fred Astaire; «Lupinini, el terror de Chicago»; «Suena el clarín».

CONDAL

«Allas Dinamita», por E. Olve; «El misterio de Edwin Broods»; «La batalla»; Dibujos.

FEMINA

«Rebelión a bordo», por Franchot Tone y Crak Gable; Cómica; Dibujos.

MIRIA

«Las siete llaves»; «Hombres de presa»; «Cita a media noche».

MISTRAL

«Sombra del hampa», por George Raft; «Estratofera»; Dibujos.

ASTORIA Y MARYLAND

«Es el amor», por Robert Young y Sonnie Hale; «Aquí hay gato encerrado».

ESPLAI Y MAJESTIC

«Búsqueme una novia», por H. Marshall y J. Arthur; «Rusia Revista»; «Una mujer fué la causa»; Cómica.

BARCELONA

«Motín en alta mar», por A. Shotern y R. Bellamy; «Ultima cita»; «¿Quién me quiere a mí?».

AMERICA Y FOC NOU

«Sombrero de copay», por Gingers Rogers y Fred Astaire; «El pasado de Mary Holmes»; «Dos en uno».

VICTORIA

«El enemigo público número 1», por William Powell; «Carnes»; «A toda velocidad».

METROPOL

«Nobleza obliga», por Charles Laughton y Mary Bolland; «Adiós al pasado»; «La flecha del terror»; y Dibujos.

BOSQUE Y PRINCIPAL

«Caballero improvisado», por Douglas Fairbanks (junior); «Soldadito del amor»; «La batalla».

URQUINA

«El predilecto», por James Cagney; Cómica y Dibujos.

PUBLI CINEMA

«Lisboa y sus islas»; «Ah, el amor»; «Noche de primavera»; «Navegantes luminosos»; «Andante y fuga ligera Popeye».

NEW YORK

«La máscara de Fu Manchú»; «Caravana de Bellezas»; «Cuando el diablo asoma»; Dibujos.

IRIS-PARK

«El amor gitano», por Maphy Cortés; y Manuel González; «Bateleros del Volga»; «Alias tía».

CHILE CINEMA

«Caballero improvisado», por Douglas Fairbanks (junior); «La marca de Cain»; «Juventudes rivales»; Musical.

WALKIRIA

«El gran final», por E. Love y A. Shotern; «Soy padre»; «Búsqueme una novia»; «No todas son lo mismo»; Cómica.

GOYA

«El amor gitano», por Maphy Cortés; y Manuel González; «Charlie Chan en el Circo»; «Cuando una mujer quiere»; «Toma de Sietamo».

DEPORTES

FUTBOL

El Campeonato de Cataluña de la Segunda Preferente

LOS RESULTADOS DEL PASADO DOMINGO

Table with 2 columns: Team and Score. Cella-Manresa 4-0, Mollet-Iruro 1-0, San Cugat-Arenys 3-1.

La clasificación

Table with 2 columns: Team and Points. Cella 6, Manresa 4, Iruro 3, San Cugat 3, Mollet 3, Arenys 2.

Grupo B

Table with 2 columns: Team and Points. Tárrega-Reus Deportivo 4-1, Amposta-C. E. Tarragona 1-0, Mora Ebro-Gracia (suspendido) 1-0.

La clasificación

Table with 2 columns: Team and Points. Gracia 5, Amposta 3, Tárrega-Reus Deportivo 3, C. E. Tarragona 2, Mora Ebro 1.

El Campeonato de Cataluña de la Segunda Ordinaria

LOS RESULTADOS DEL PASADO DOMINGO

Primer grupo

Table with 2 columns: Team and Points. Olot F. C. 2, U. S. Figueras 1, S. D. Costa Brava 1.

Segundo grupo

Table with 2 columns: Team and Points. Ath. Cornellá-Sant Joanenc F. C. 0-3, C. D. Prat-Santellenc F. C. 0-0.

Clasificación actual

Table with 2 columns: Team and Points. Sant Joanenc F. C. 4, C. D. Prat 2, Samboyá F. C. 2, Santellenc F. C. 2, C. S. Hospitalet 4, Ath. Cornellá F. C. 0.

Segundos equipos

Table with 2 columns: Team and Points. C. D. Prat-Santellenc F. C. 3-2, C. S. Hospitalet-Samboyá F. C. 0-1, Ath. Cornellá-Sant Joanenc F. C. 1-0.

Clasificación actual

Table with 2 columns: Team and Points. C. D. Prat 4, Samboyá F. C. 4, Sant Joanenc F. C. 4, Ath. Cornellá F. C. 4, C. S. Hospitalet 4, Santellenc F. C. 4.

Tercer grupo

Table with 2 columns: Team and Points. Ateneo S. C.-U. S. Ath. Fortpínec (No se presentó la U. S. Ath. Fortpínec), U. S. Colomenca-C. D. Martorell (No se presentó el C. D. Martorell), Vilafranca F. C.-U. S. Pueblo Seco (suspendido).

Clasificación actual

Table with 2 columns: Team and Points. Ateneo S. C. 4, U. S. Colomenca 4, U. S. Pueblo Seco 3, Vilafranca F. C. 3, C. D. Martorell 4, U. S. Ath. Fortpínec 4.

Cuarto grupo

Table with 2 columns: Team and Points. Lérida S. C.-A. S. Lérida 2-4, Borges F. C.-C. D. Catalá (suspendido), Tarraco F. C.-Dertusa F. C. (suspendido).

Clasificación actual

Table with 2 columns: Team and Points. A. S. Lérida 3, Tarraco F. C. 3, C. D. Catalá 3, Lérida S. C. 2, Borges F. C. 3, Dertusa F. C. 3.

BASKET-BALL

Resultados de los amistosos del domingo

PRIMEROS EQUIPOS

C. A. D. C. I. 5; S. S. Patrie, 38. B. Renaiement, 17; C. D. Español, 11.

SEGUNDOS EQUIPOS

C. A. D. C. I. 18; S. S. Patrie, 21. B. Renaiement, 11; C. D. Español, 11.

TERCEROS EQUIPOS

C. A. D. C. I. 19; S. S. Patrie, 25. B. Renaiement, 14; C. D. Español, 6.

C. A. D. C. I. 60; C. E. Natura, 2.

INFANTILES

C. A. D. C. I. 18; S. S. Patrie, 39. B. Renaiement, 9; C. D. Español, 35.

Los tres únicos partidos de primeros equipos que se jugaron el domingo, se decidieron por amplios tanteos. El C. A. D. C. I. no fue enemigo serio para el campeón de Cataluña, que hizo todo lo que quiso en el terreno. El C. D. Español, batió con bastante desahogo a domicilio al campeón de la Agrupación y el F. C. Barcelona después del primer tiempo nivelado que terminó a su favor por un solo tanto (8x8), se impuso en la segunda parte triunfando holgadamente.

Las alineaciones y marcadores de puntos de los primeros equipos fueron: C. A. D. C. I.: Rios, Acero (1), Ibañez (4), Comas y Chasinet; S. S. Patrie: Maunier (2), Borrell (4), Carreras (15), Font (11), Rós (6).

B. Renaiement: Pérez, Vizcarro, Trenchs (2), Fabregat (5), Mudric (4), Sanmartín y Edo (6).

C. D. Español: Sierra (2), Brotons

PELOTA VASCA

Los resultados del pasado lunes en los frontones barceloneses

FRONTON PRINCIPAL PALACE

Primer partido: Iriondo y Aguirre, 31; Rentería y Urrestarazu II, 35.

Segundo: Mechia y Torres, 35; Beain y Salsamendi III, 27.

Información del extranjero

Franco no renuncia a bloquear el puerto de Barcelona

Numerosos buques de guerra ingleses se dirigen a las costas españolas

Marx Dormoy sustituye a Salengro

FRANCO HA CONTESTADO A INGLATERRA

Se establecerá una zona neutral en los puertos de Alicante, Valencia, Tarragona y Cartagena, pero no en Barcelona

Londres, 24.—El desarrollo de los acontecimientos de España y las repercusiones internacionales que está teniendo polariza toda la atención de los círculos políticos y diplomáticos de la Gran Bretaña donde se siguen con gran atención las más mínimas incidencias de la guerra civil. El hecho de que esta mañana el embajador de España en Londres, señor Azcarate, ha viajado a visitar al señor Eden en el Foreign Office ha despertado también gran expectación, si bien—como en el caso de la visita de ayer—se ignoraba el motivo de tal entrevista.

De todas formas parece que la entrevista ha estado de cerca o de lejos relacionada con la cuestión del eventual bloqueo de Barcelona y especialmente con el documento que el Gobierno británico envió a Franco, pidiendo el establecimiento de una zona neutral en los principales puertos del Mediterráneo y de manera particular en Barcelona.

La respuesta de Franco ha llegado esta mañana, y en ella se asegura que se creará dicha zona neutral en los puertos de Alicante, Valencia, Tarragona y Cartagena, pero no en Barcelona. Después de la entrevista Eden-Azcarate, se ha sabido que el Gobierno británico...

El Consejo Nacional Laborista ha estudiado el informe de Attlee sobre la guerra civil española

Londres, 24.—En la reunión que ha celebrado esta mañana el Consejo Nacional Laborista se ha puesto a estudio de los reunidos el informe elaborado por el señor Attlee jefe de la oposición parlamentaria, sobre la marcha de la guerra civil española.

Von Ribbentrop se propone discutir con Hitler y Goering la actitud del Gobierno inglés ante los acontecimientos de España

Londres, 24.—Según se dice saber en los círculos bien informados, los dos puntos principales que von Ribbentrop se propone discutir con los dirigentes de la política exterior alemana, en su actual viaje a Berlín, son:

1.—La actitud del Gobierno de Londres ante los acontecimientos de España.

2.—Las negociaciones para el nuevo pacto renano, que debe substituir al de Locarno.

En Francia no se cree que Franco llegue a bloquear el puerto de Barcelona

París, 24.—En los círculos oficiales franceses se comenta con gran interés la situación de España, y se pone de manifiesto una vez más, que ante dicha cuestión, la actitud del Gobierno francés es idéntica a la del inglés, tal como fué fijada ayer en la Cámara de los Comunes.

Por otra parte, las noticias que pretenden que Franco quiere bloquear el puerto de Barcelona, son acogidas con escepticismo en esta capital donde se pone de relieve, en primer lugar que Franco no cuenta con material suficiente para realizar un bloqueo de tal naturaleza, y en segundo lugar que no sería válido tal bloqueo, no habiéndose reconocido a Franco la categoría de beligerante. Teniendo en cuenta, además, que las normas internacionales prescriben que ninguna potencia neutral puede observar un bloqueo en tales circunstancias, Francia no ve en la presente situación ningún elemento que pueda obligarle a separarse de su actitud neutral presente.

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ HA SIDO CONCEDIDO A KARL VON OSSIETSKY

Oslo, 24.—El Premio Nobel de la Paz para 1936 ha sido concedido al escritor alemán, Carl von Ossietzky, actualmente detenido en Alemania.

El Premio Nobel de la Paz para 1936 ha sido concedido al ministro de Negocios extranjeros de la Argentina, señor Saavedra Lamas.

La situación actual de Ossietzky

París, 24.—Ha producido excelente impresión en los grupos intelectuales, la concesión del Premio Nobel de la Paz al gran escritor alemán, Carl von Ossietzky.

CONTINUA EN EL MISMO ESTADO LA HUELGA DE LOS DESCARGADORES DEL MUELLE DE BURDEOS

32 buques paralizados

Burdeos, 24.—Continúa en toda su intensidad el movimiento huelguista de los descargadores del muelle de Burdeos. Ascende a treinta y dos el número de buques paralizados por el conflicto.

Los huelguistas han aceptado las nuevas proposiciones formuladas por los patronos, proposiciones que constituyen solamente una base de negociación. Es probable que las negociaciones para la solución definitiva del conflicto empiecen esta noche.

Se ha puesto a la venta el libro de KARL MARX

CRITICA DEL PROGRAMA DE GOTH

traducido y anotado por Jordi Arquer y con un prólogo — el último ensayo marxista —, de Joaquín Maurín.

Este importante documento de Marx, criticando acabadamente al oportunismo, desarrolla en párrafos clarísimos la cuestión de la Dictadura del Proletariado, como etapa transitoria hacia el Socialismo.

Lenin, al hacer su famoso libro «El Estado y la Revolución», se apoyó en los argumentos de la «Crítica del Programa de Gotha», para combatir duramente a los que creían que la clase obrera rusa no debía destruir el Estado burgués y forjar en su lugar el Estado proletario.

Marx, en este libro, se bate furiosamente contra los defensores del movimiento obrero revolucionario, contra los unificadores sin principios, contra los pacifistas dulzones aburguesados.

Libro actualísimo, pues, que ayudará, a no dudarlo, a clarificar posiciones en nuestro movimiento obrero.

DOSCIENTAS PAGINAS 4 PESETAS
Pedidos a:
EDITORIAL MARXISTA
Baños Nuevos, 16 - Teléfono 24700
BARCELONA
Desuento a los corresponsales.

Movimiento de buques en el Mediterráneo

MAS BUQUES HACIA ESPAÑA

Londres, 24.—Comunican de Malta a la agencia Reuter, que la primera flota de submarinos de la flota del Mediterráneo, acompañados del buque nodriza «Cyclops», ha salido hoy de Malta.

No se da ninguna indicación oficial sobre su destino, pero se sospecha que se dirige hacia las costas españolas.

El crucero «Galatea» y una flotilla de destructores han salido hacia las costas de España

Londres, 24.—Comunican de Malta a la agencia Reuter, que el crucero «Galatea» y la tercera flota de destructores, compuesta de diez unidades, ha salido de Malta con dirección a las costas españolas.

¿Se van a realizar las afirmaciones de Eden?

Londres, 24.—La salida de Malta con dirección a España del crucero «Galatea» y de la tercera flota de destructores, es considerada, en la prensa, como un hecho en relación directa con las declaraciones de Eden sobre la protección y tránsito marítimo británico frente a las costas españolas.

En los círculos del Almirantazgo se declara que se trata únicamente de una maniobra de relevo. De todas maneras, es probable que se unan a dichas unidades las fuerzas navales que cruzan las aguas españolas, pudiendo ser, por lo tanto, aplazado indefinidamente el relevo.

Características del «Galatea» y del «Cyclops»

Londres, 24.—El buque nodriza «Cyclops» que ha salido, según determinadas noticias, de Malta hacia España, es un buque de 11.200 toneladas con cañones de 4 pulgadas. El crucero «Galatea» es un buque de 5.200 toneladas con cañones de 6 pulgadas. La flota de destructores que acompaña a los citados buques está compuesta de 10 unidades del tipo «Acheron» que desplazan 1.350 toneladas y van equipadas de cañones de 47 pulgadas.

Movimiento de buques franceses

París, 24.—La agencia D. N. B. dice saber que el contratorpedero francés «Verdun» ha salido de Barcelona con dirección a Tolón. El contratorpedero «Palme» ha salido de Tolón con dirección a Palma de Mallorca.

Los buques salidos de Malta van a relevar a otros que se encuentran en las costas españolas

Londres, 24.—Con relación a las informaciones de Malta cursadas por la Agencia Reuter, se pone de manifiesto que el buque nodriza «Cyclops» se dirige a Alicante a fin de relevar al buque de guerra «Wolwich».

SESION DE LA CAMARA FRANCESA EN HOMENAJE A SALENGRO

Discursos de Herriot y Blum

París, 24.—La sesión de la Cámara se ha reanudo a las once de esta mañana, bajo la presidencia del señor Herriot.

Los diputados se levantan en medio de un silencio impresionante. El señor Herriot, visiblemente emocionado, expresa el sentimiento de la Asamblea por la trágica muerte del señor Salengro. Recordará la carrera del que fué ministro del Interior y dice: «Durante su estancia en el ministerio del Interior hemos podido darnos cuenta de que la disciplina razonada da mejores resultados que la tiranía, con pretensiones redentoras. Para salvar el agitado periodo que Salengro actuó desde el gobierno era necesario una gran dosis de tacto. Salengro obró de manera tal que demostró al mundo que ser gobernante no significa tener las manos ensangrentadas. Grandes aplausos en toda la Cámara. «La lucha lo agotó y la calumnia lo mató. Un cura de una pequeña aldea francesa nos da el ejemplo de la verdad. Dicho sacerdote fué condecorado por el señor Salengro en Alemania».

El presidente de la Cámara: «Será imposible obtener el consenso de los franceses fieles al genio de la raza contra unas inobedientes costumbres que amenazan introducir una especie de fatalidad directamente relacionada con la guerra civil? Es el momento en que se ha de registrar el noble gesto de la reconciliación».

El señor Herriot termina diciendo: «Si queremos las reflexiones surgidas a raíz de la trágica muerte de Salengro, pueden ser útiles a la Francia que queda y que tiene conciencia de su labor. No estamos introduciendo una especie de derecho alguno de buscar pretextos a los que pretendan atacar su belleza moral. No tenemos derecho alguno de dejar amenazada su unidad y de obscurcer su grandeza».

Después hace uso de la palabra el presidente del Consejo, señor Blum, quien solemnemente pronuncia las siguientes palabras:

«Agradezco con todo mi corazón el gesto de la Cámara. Con sentimiento no puedo decir: toda la Cámara... (señala los escaños de derecha totalmente vacíos).

Los diputados presentes aplauden al señor Blum.

El orador termina expresando el consuelo que siente al ver «rodeado de tanta simpatía, en momentos de tanta tristeza» (Continuados aplausos).

En señal de luto se levanta la sesión a las once y media.

La próxima sesión se celebrará el próximo jueves, a las nueve y media de la mañana, abordando la discusión del proyecto de reforma fiscal.

En Leganés celebraron una reunión Franco, Mola, Varela y Saliquet

París, 24.—La agencia Radio comunica de Salamanca que los generales Franco, Mola y Varela, el coronel Saliquet, el coronel Rada—jefe de los carlistas—y otras personalidades militares celebraron una entrevista en el cuartel general de Leganés.

Los generales Franco, Mola y Saliquet salieron de Leganés con destino a Navalcarnero.

¿COSAS RARAS! En Vigo se fabrican numerosas unidades para la escuadra fascista

París, 24.—El periódico «ECHO de Paris», portavoz de los rebeldes españoles, publica hoy una noticia que ha sido muy comentada en los medios políticos.

Este periódico afirma que en breve plazo en los astilleros de Vigo, se procederá al lanzamiento de un nuevo crucero de características parecidas al «Canarias». Este nuevo crucero llevará el nombre de «Balears».

Además están a punto de terminarse varios submarinos.

En los círculos políticos se comenta el hecho de que los astilleros de Vigo tengan capacidad suficiente para construir un gran número de submarinos en un plazo tan brevísimo.

Los descargadores se han sumado a la huelga de transportes

Reims, 24.—Los descargadores del puerto fluvial se han sumado a la huelga de transportes.

Se ha extendido más aún la huelga metalúrgica de Lille

Lille, 24.—Hoy se han declarado en huelga los mecánicos, empleados y contramaestres del ramo de la metalurgia, en solidaridad con los demás obreros de dicho ramo.

Ultima hora Impresión de ayer, de la lucha en el frente de Madrid

Escasa actividad guerrera diurna en los frentes cercanos, en que las fuerzas de uno y otro bando, fatigadas por la violencia de los combates de anoche, dedicaron la luz del día para reparar energías y consolidar posiciones.

Donde mayor movimiento enemigo se advirtió durante la jornada, fué en los sectores que pudimos llamar segundo cinturón de Madrid, del que el círculo concéntrico de este pretendido asedio. Los rebeldes presionaron con mayor fuerza en las cercanías de Zarzalejo, mientras nuestras milicias realizaban operaciones de castigo en otros sectores, tales como Pozuelo de Alarcón y Villanueva de la Cañada.

La justificación de la extrema violencia de los ataques de anoche, acaso esté relacionada con la situación poco clara que ya señalábamos en anteriores crónicas de ciertos núcleos infiltrados en la zona de la Ciudad Universitaria. Había que liquidar tal situación, y a ello se encaminaban las acciones de los factiosos. Por una parte intentaron distraer nuestra atención por la parte del barrio de Usera y luego por el Puente de los Franceses. Pero Madrid tiene hombres y elementos, tiene coraje y tiene razón. Contra esta muralla se vienen quebrando las flechas enemigas. No habrá de liquidarse este episodio de ahora como aquel del Alarcón de Toledo, sino más bien como el del Cuartel de Simancas, de Gijón. Esto es lo que esperan los madrileños y así lo apuntaban en sus notas de la gran lucha algunos diarios de la noche.

Ha muerto el mito del tanque. La heroica hazaña del cabo Coll se repite casi a diario. Seis tanques extranjeros han llegado al Parque. Uno será destruido por hallarse inservible, y los otros cinco se volverán contra sus antiguos dueños y mañana mismo podrían pasarse como trofeo por las calles de Madrid, a través de esos montones de escombros, documento vivo de las ansias destructoras de los invasores.

Bajo las altas nubes aparecieron esta tarde los negros aviones mensajeros de la muerte; pero vigilantes los cazas republicanos no era empresa fácil aligerarse de metralla, y la exhibición se redujo a la fuga apresurada de los aviones enemigos, perseguidos de cerca por la aviación leal. No es ciertamente la intención ejecutoria de las tropas mal llamadas «nacionalistas».

La impresión final es de franco optimismo. Madrid, a través de esa reacción española, contra la ayuda extranjera, contra los mercenarios de color y contra la pasividad suicida de ciertas naciones democráticas insensibles a la trascendencia de esta lucha.

PARTE DEL AIRE

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire de la noche de hoy: Por persistir el mal tiempo, sigue inactiva nuestra aviación.

La Física
(Control OBRERO e intervenido de la Generalidad)
CONFECCIONES
Adquiera su abrigo en estos Almacenes Ofrecemos extraordinario surtido en todas las tallas en
ABRIGOS CONFECCIONADOS
con géneros extra y esmerada confección, a 50 - 70 - 85 y 100 pesetas
Durante los días 26, 27 y 28 etc., canjearemos los VALES-REGALO y empezaremos a entregar los del mes próximo.
EXTRAORDINARIA SEMANA de Cortes, Trozos y Ocasiones
verdaderas oportunidades a precios baratísimos
Puertaaferrisa, 23

La política escisionista de los dirigentes de la U. G. T.

(Viene de la página anterior)

rante las épocas de reacción habían mantenido los cuadros de la organización. Esta es la política sindical de la dirección ugetista. Evitar, entorpecer el ingreso de elementos y organizaciones revolucionarias en el seno de la U. G. T. Sin tener en cuenta que perjudica en gran manera el anhelo vivamente sentido de la clase trabajadora de llegar a la unidad sindical.

Y como ejemplo, vamos, nosotros, a exponer lo sucedido en Balaguer.

Antes del 19 de julio existía en Balaguer una organización titulada U. G. T. pero que consistía, solamente, con una docena de afiliados: la Junta Directiva. Después del 19 de julio, ingresaron en la U. G. T., algunos obreros, pocos. La generalidad de los trabajadores de Balaguer pertenecían a la F. O. U. S. Cuando después de una serie de trámites, el Secretariado de la F. O. U. S. ordenó a sus secciones el ingreso en la U. G. T. los afiliados al sindicato de Balaguer lo realizaron. De esta manera nos encontramos con una Junta Directiva que no habían elegido sus afiliados y que no representaban ni tenían la confianza de casi ninguno de ellos. Esto provocó un cierto malestar entre los obreros de Balaguer.

Tal como marcan los reglamentos del sindicato, 20 afiliados presentaron un escrito a la Junta, pidiendo la celebra-

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

El Tribunal número 1 juzgó ayer a un médico militar, al que se acusa de no haber prestado auxilios facultativos al capitán Biarreau

TRIBUNAL NUMERO 1
Ante el Tribunal número 1 compareció el ex teniente coronel médico Luis Aznar Gómez, que prestaba servicio en el Hospital Militar tanto el 6 de octubre de 1934 como el 19 de julio pasado. En esta última fecha desempeñaba la dirección del fiscal y establecimiento, por hallarse en uso de licencia el coronel director.

Se acusaba al procesado de actividades fascistas y también se relacionaba su conducta con respecto al maltrato que fué objeto en el Hospital Militar el malogrado capitán Biarreau, víctima de los sucesos del 6 de octubre.

El acuerdo sostiene que no es cierto que dejara sin asistencia a dicho capitán y afirma que no fué él quien dispuso que se le trasladase al calabozo. Afirma que el reconocimiento disponiendo que se aplicaran unas inyecciones y que se le aplicó Biarreau habiendo sido en periodo agónico porque algunas de sus heridas eran mortales.

Declararon como testigos dos sanitarios de dicho Hospital que convienen en que el procesado era de ideas reaccionarias y que trataba violentamente y con despotismo a sus subordinados.

Deponen también dos agentes de vigilancia que el 6 de octubre eran guardias al servicio de la Generalidad y que acompañaban aquella noche al capitán Biarreau habiendo sido tiroteados y heridos al mismo tiempo que el capitán.

Estos agentes declaran a favor del procesado asegurando que éste los asistió y trató admirablemente al revés que el director del Hospital quien siempre estaba motejándolos de traidores.

Esponalmente se presenta a declarar un médico que presta servicio en el frente y que hallándose en la sala durante la vista se ha creído obligado a hacer ciertas manifestaciones al Tribunal.

Este testigo perteneció a la plantilla de médicos del Hospital Militar desde el día 10 de octubre de 1934 a mediados de junio de 36.

Se declaró resulta muy importante porque afirma que en dicho Hospital se practicaba abiertamente contra la República, y estos manejos se llevaban en la habitación del cura, porque resulta que a pesar de que el Estado es laico, allí seguía habiendo un cura, a quien nadie quería ni podía echar. Con este clérigo se reunían varios elementos fascistas, entre ellos el procesado Aznar, a quien señala el testigo como reaccionario. Respecto a la conducta del procesado el día 6 de octubre y el 19 de julio, nada sabe el testigo, porque en ninguna de esas fechas pertenecía el declarante al Hospital Militar.

debió ser conocido y tener alguna importancia, puesto que su palabra se consideraba garantía para liberar a un detenido.

También declara Vicente Cucarella, del Ramo de la Madera, manifestando que fué cachado por Jesús Navarro. Después de examinadas las pruebas, el fiscal y la defensa pronuncian sus informes, interesado cada uno una sentencia de acuerdo con sus respectivas conclusiones.

TRIBUNAL NUMERO 4
Ocuparon el banquillo del acusado Amer Fiol, médico y Leopoldo Bardeu Alonso, el cual había denunciado equivocadamente al primero.

El capitán José Santauzaria, que compareció como testigo, dijo que conocía al procesado Leopoldo Bardeu, manifestando graves acusaciones contra él por su propaganda fascista, que a preguntas de la presidencia contestó que se comprometía a acompañar testigos mañana a fin de que ante el Tribunal expresaran la propaganda que hizo en tal sentido el procesado.

La presidencia se propone suspender la vista hasta mañana; pero a petición del defensor del otro procesado, Bartolomé Amer, se acordó continuar por lo que al Amer se refiere, aunque sin dictar sentencia hasta mañana, cuando se hiciese el local.

Siguieron, pues, la vista, siendo la prueba completamente favorable para el expresado Bartolomé Amer.

Oficina Jurídica
Los jueces José María Castells, Juan Pont, Ernesto Coch y Javier Chaparro, de los Juzgados números 7, 8, 11 y 14, presididos por José Vidal Llorens, se han encargado de continuar los asuntos de la Oficina Jurídica.

Al acto asistió el presidente de la Audiencia, señor Andreu, el cual conversó un corto tiempo con el señor Barriobero.

Causas para hoy

Hoy se verán las causas contra Bartolomé Fiol Trillas y Manuel León, acusados de actividades fascistas.

En el Tribunal número 3 se verá hoy la causa contra Salvador Verdagué Antich.

Divorcios para hoy

Joaquín Tomás contra Rosario Martínez, a las 11; José Oriols contra Rita Ventura, a las 11:05; Narciso Amengual contra Pilar Bistagne, a las 11:10; Jaime Quintana contra Regina Ribelles, a las 11:15; Consuelo Tormo contra Antonio Gabo, a las 11:20; José Piñol contra Juana Clano, a las 11:25; Julio Cervantes contra Carmen Montull, a las 11:30; Mercedes Rovira contra Jaime Colomé, a las 11:35; Ismael Hierro contra Enrieta Giménez, a las 11:40; Sebastián Sambola contra Rosa Civit, a las 11:45; Ramona López contra Ramón Martínez, a las 11:50; Francisco Tena contra María Roselló, a las 11:55; Juan Calceza contra Epifanio Azuara, a las 12; Tomás Medaer contra María Morales, a las 12:05; María Montguillot contra Alberto Andreu, a las 12:10; Luis Soler contra María Prat, a las 12:15; Luis Oller contra María Victoria, a las 12:20; Leonor Juan contra José Sábado, a las 12:25; Jacinta Carcellé contra Ventura Lluich, a las 12:30; María Tuell contra José Lombard, a las 12:35; Luis Oller contra Emilia Pábricas, a las 12:40; Carmen Campos contra Rafael Brues, a las 11:07.

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

DONATIVOS DE LOS COMPANEROS DEL «LA COLOMBINA» DE CALA GALLIENAS, 513 (CENTRAL) CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE

Pablo Llopis, 1 peseta; José M. Toromé, 5; J. Gelabert, 4; Torelló, 2; E. Martí, 1. Total, 13 pesetas.

Delegación general de Euzkadi

El militico Manuel Garraux Usandizaga se presentará inmediatamente en esta Delegación, Valencia, 266, para ir a luchar al frente de Ochandiano.

Vida del Partido

A todos los camaradas de la Columna Joaquín Maurín

El próximo lunes, día 30, a las siete de la mañana, deben presentarse en el cuartel de Tarragona, de la calle de Tarragona.

Juventud Comunista Ibérica (P. O. U. M.) Distrito V

Se convoca a todos los militantes para hoy, miércoles, a las diez de la noche, a la reunión, con carácter de urgente, que ha convocado el Delegado de Defensa del distrito.

Por la buena marcha del partido, no faltéis.

SECRETARIADO FEMENINO DEL P. O. U. M.

Para la organización de un taller

Annunciamos a las camaradas de este Secretariado, que estamos organizando un taller para confeccionar toda clase de prendas. La aportación de las camaradas será voluntaria y gratuita. Confiamos en vuestra solidaridad y estamos seguros de que no habrá ninguna de vosotras que no pueda dedicar a este trabajo una o dos horas diarias.

Particularmente deseamos conocer los nombres de las camaradas que sepan corte y estén dispuestas a prestarnos su cooperación en este trabajo.—El Comité.

Conferencias

Todos los sábados a las siete y media de la tarde, un militante del P. O. U. M., dará una conferencia sobre orientación socialista a las camaradas inscritas en el Secretariado Femenino oportunamente.

Todas las camaradas deben asistir y traer a sus amigas y conocidas.

Sección de Propaganda

Se ruega a todas las camaradas que tengan conocimientos de pintura y dibujo que nos den sus nombres para formar una sección encargada de los carteles, pancartas y demás propaganda del Secretariado Femenino.

Sección de Música

Se ruega a todas las camaradas que tengan conocimientos de música que nos den sus nombres para formar una sección encargada de enseñar a todas las demás camaradas las canciones revolucionarias.

ACTOS DE PROPAGANDA DEL P. O. U. M. Mataró

Miércoles, domingo, mañana. Hablarán: PILAR SANTIAGO COMABELLA GORKIN

Montblanch

Miércoles, jueves, nueve noche. Hablarán: ESTELA PILAR SANTIAGO NIN

Alcover

Miércoles, para hoy, miércoles; noche. Hablarán: GARRIGA SABADELL GELADA COMABELLA

Departamento de Guerra del P. O. U. M.

Miguel Milán Pallán: Su hermano desea saber noticias.

Juan Sanromá, tercera columna P. O. U. M.: Su padre desea saber noticias suyas.

Juan Farré, Bandera J. Sabadell, avanzadilla de Huesca: Tu familia está sin novedad.

elección de nuevas Juntas Directivas, y facilitando, además, el ingreso definitivo en la U. G. T., de los Sindicatos de la F. O. U. S., y veremos el resultado de las mismas.

De hacerlo así, la democracia obrera no sería como ahora. Y con ello ganaría tanto el prestigio de la U. G. T., como la unidad de la clase trabajadora.

Ayer el proletariado madrileño hizo fracasar cuatro furiosos ataques fascistas

En Oviedo las milicias obreras resistieron cuatro ataques fascistas en la Ciudad Universitaria, conquistando dos tanques a enemigo y causándole gran número de bajas

Madrid, 24. — Anoche el enemigo intentó nuevamente en cuatro ocasiones forzar las puertas de Madrid por el sector de la Ciudad Universitaria. La población escuchó y escuchó como nunca desde el interior de sus hogares el terrible fragor de la batalla que se estaba librando. Las condiciones atmosféricas de humedad y bajas nubes, hacía más espantoso el estruendo del aparato guerrero en funciones.

Hasta después de las diez de la noche no cesó la lucha. A partir de ese momento renació el silencio apenas turbado por los ruidos y algún cañonazo perdido en la inmensidad del campo. Nuestras fuerzas rechazaron con valentía los desesperados ataques de anoche. Seguramente el arroyo demostrado en este combate por los defensores de Madrid, habrá hecho comprender a las tropas mercenarias atacantes que la posibilidad de penetrar en la capital de la República ni por la persuasión de las proclamas, ni por el empuje de sus ataques, ni por el terror ejercido sobre la población civil no combatiente.

Se ha distinguido en esta nueva y cruenta acción la columna intermarcial que se está cubriendo de gloria en esta lucha contra el fascismo universal. Por eso en esta columna se hermanan hombres de todos los países, con la excepción de esos fantasma que recorren nuestras costas en acciones vergonzosas de espionaje sólo posibles al amparo del nefasto pacto de no intervención.

Se ha distinguido de continuo de empujamiento para evitar que la nuestra siguiera destruyendo sus máquinas. En la media jornada, de hoy nada digno de mención. Después de la tormenta viene la calma.

RESUMEN DE LA JORNADA

El mal tiempo reinante en todo el frente de Aragón, dificulta considerablemente nuestras operaciones de ofensiva. En el sector de Alcañiz, a causa del mal estado del tiempo, que imposibilita todo movimiento, nuestras fuerzas se han mantenido fuertemente atrincheraadas en las posiciones conquistadas al enemigo en los últimos combates.

PARTE DE GUERRA

Parte oficial facilitado por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra, a las 9.45. Frente del Centro. — En los sectores del sur del Tajo, sin novedad. Nuestras tropas en un vigoroso avance frente a Pinto, han castigado duramente al enemigo, haciendo gran cantidad de bajas y tomándole muchos fusiles y más de cien cabezas de ganado lanar y bastantes de ganado mular.

res de este frente, nuestras fuerzas han mantenido la iniciativa en el ataque, infligiendo duro castigo a las bandas fascistas. En el frente del Manzanares, no se ha operado en el día de hoy. El enemigo ha sido castigado en la Casa de Campo. Siguiendo en el sector de Pozuelo de A. rcon y Villanueva de la Cañada, en donde los fasciosos están desalentados.

PENA DE MUERTE A LOS TRAIADORES

Juicios en Gijón. Gijón, 24. — Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa contra once individuos de la antigua Guardia Civil de la plantilla de Gijón. Esos individuos, al iniciarse los sucesos de Julio, salieron del Cuartel, al mando del teniente Souza, y unidos a las fuerzas de zapadores del cuartel de Simancas, intentaron apoderarse de la casa de Correos y del edificio de la Telefónica.

No puede haber zonas neutrales que signifiquen privilegio

Valencia, 24.—El ministerio de Estado ha facilitado esta mañana la siguiente nota: «Habiendo pedido la Cruz Roja Internacional la creación, en Madrid, de una zona neutral no sometida a la acción de los bombarderos aéreos, el ministro de Estado ha enviado al Presidente de la Junta de Defensa de Madrid general Mañá, el siguiente telegrama: «Gobierno de la República, que a medida, llegó a esta ciudad el glorioso Batallón de Cuenca núm. 2, que manda el gran coronel Mena, con objeto de desahogar varios días después de las brillantísimas actuaciones que ha tenido en los frentes del Centro y del Sur.

Dicen del extranjero que las Milicias vascas preparan una gran ofensiva

San Juan de Luz, 24. — Llegan a la frontera franco española, noticias que confirman las impresiones que se venían teniendo de unos días a esta parte, se que una gran ofensiva por parte de las tropas populares vascas. Parece que en Bilbao se están preparando para salir al frente, varios millares de hombres bien armados y pertrechados, con cañones y ametralladoras de todos los calibres.

La Asociación Internacional de Escritores saluda al proletariado madrileño

Madrid, 24. — La Alianza de Intelectuales Antifascistas, ha recibido el despacho telegráfico de la Asociación Internacional de Escritores en el que da cuenta de la aceptación de la ciudad de Madrid para 1937 en que se celebrará el congreso internacional de escritores. Al propio tiempo saluda al heroico pueblo madrileño, a cuyo lado se pone incondicionalmente.

No les separaba gran cosa

Valencia, 24. — Invitados por el Comité local de las Juventudes Socialistas Unificadas, y en un momento social, se reunieron las Federaciones provinciales y los Comités locales de los partidos Socialista y Comunista y Juventudes Unificadas, para tratar en principio la propuesta de suscribir por escrito una declaración de adhesión a las dos ambas organizaciones marxistas, de unificarse en una Comisión que por ser ideológicamente común, se sienta eficaz y beneficiosa a los intereses del proletariado.

Entusiasta recibimiento a las Milicias obreras

Cuenca, 24.—Esta tarde, a las tres y media, llegó a esta ciudad el glorioso Batallón de Cuenca núm. 2, que manda el gran coronel Mena, con objeto de desahogar varios días después de las brillantísimas actuaciones que ha tenido en los frentes del Centro y del Sur. Los heroicos defensores de Madrid han sido recibidos por el Batallón Torredonjudo núm. 12, que acaba de formarse. Las milicias cuencanas fueron recibidas por las autoridades y representantes de las organizaciones sindicales y partidos del Frente Popular con banderas y bandas de música. La ciudad toda ha dispuesto un recibimiento entusiasta al Batallón de breve pero tan brillante historia. Las fuerzas desfilaron por las calles a los acordes del himno nacional y de los himnos proletarios. Existe un entusiasmo indescriptible ante los congresos, muy justificado por tener la íntima satisfacción de que el Batallón de paisanos es una de las fuerzas que con más heroicidad y valentía defienden la causa del proletariado.

Lo que publica la «Gaceta»

Valencia, 24.—La «Gaceta de la República» publica un decreto de Justicia disponiendo que todo ciudadano en pleno goce de sus derechos puede comparecer ante los jueces y tribunales de cualquier orden y grado por sí mismo.

Comunicado de la Comandancia de Milicias

Madrid, 24.—La Comandancia de Milicias ha felicitado a las fuerzas que operan en los frentes de Madrid por el comportamiento honrado y respetuoso que vienen teniendo con los edificios desahabados en la zona de guerra. También esta Comandancia ha acordado prohibir en absoluto todo cambio de unidades a los milicianos cuya petición sea denegada por los mandos y declaradas nulas si indebidamente se concedieran.

Valencia

Hacia la constitución del Gobierno de Valencia, en el que se hallará representado el P. O. U. M. Valencia, 24. — Están ultimándose los preparativos para la constitución del Gobierno de Valencia, que quedará integrado por nueve carteras, que son los siguientes: Presidencia, Guerra, Obras Públicas, Economía, Instrucción, Pública, Sanidad y Asistencia Social, Agricultura, Industria y Comercio, Justicia y Relaciones. Posiblemente la cartera de Guerra se subdivida en Guerra y Abastecimientos de Guerra. La de Sanidad será también subdividida en dos departamentos. Este Gobierno de Valencia reemplazará inmediatamente en sus funciones al Comité Ejecutivo Popular. Su funcionamiento será autorizado por decreto. Lo integrarán los partidos siguientes: F. A. I., Izquierda Republicana, Esquerra Valenciana, Partido Obrero de Unificación Marxista, Comunista, Sindicalista, Unión Republicana, Socialista, Agrupación Valencianista de Esquerra y los Sindicales G. T. y C. N. T. El Estado Valenciano será estudiado por diversas comisiones y sometido a la aprobación de las Cortes en la sesión inaugural que éstas celebrarán el primero de diciembre en el local del Ayuntamiento de Valencia.

Consejo Técnico y Económico del P. O. U. M.

Al efecto de constituir el Consejo Técnico y Económico del Consejo Técnico y Económico que se planteen en los organismos de dirección de los Sindicatos, Cooperativas, Consejos Municipales, etc., todos los Comités Locales de nuestro Partido deben mandar a este Secretariado el nombre de un camarada responsable que será el delegado del Comité Local en el Consejo Técnico. La correspondencia debe enviarse al Secretariado Técnico y Económico del P.O.U.M., Rambla de los Estudios, núm. 10.

Detención de fascistas

Valencia, 24. — Por la Brigada de Investigación que dirige Juan García Guerrero, y que tanto viene distinguiéndose, ha sido detenida Concha Franco Salgado, prima hermana del jefe de la Brigada de Investigación de Valencia, a cabo en un pueblo próximo a Valencia. Ha sido puesta a disposición del Comité de Vigilancia Antifascista. La misma brigada en un registro practicado en el domicilio de José Antonio Noguera, conocido derechista, encontró en valores un millón ochocientas mil pesetas.

Los intelectuales evacuados de Madrid, llegan a Valencia

Valencia, 24. — Esta tarde han sido recibidos por el ministro de Instrucción Pública, los señores Mendizábal, Maciá, Sánchez Covisa, Medina Bellota, Rio Ortega y otros intelectuales y artistas evacuados de Madrid por disposición del Gobierno de la República. Habían llegado a Valencia en dos autobuses.

Asturias

La aviación roja bombardeó eficazmente el Cuartel de Pelayo y la Estación del Norte, en Oviedo. Gijón, 24.—Durante toda la jornada del lunes, ha seguido actuando con gran intensidad la aviación roja en los frentes cercanos a la ciudad de Oviedo. Se elevaron trece aparatos que hicieron vuelos de reconocimiento por todo un extenso sector. Más tarde se efectuaron con eficacia bombardeos que actuaron con eficacia bombardeando varios edificios de la capital, entre ellos el cuartel de Pelayo y la Estación del Norte.

Málaga

Ataque fascista rechazado. Los rebeldes sufrieron numerosas bajas. Málaga, 24.—En el sector de Villanueva del Trabuco, el enemigo pretendió avanzar sobre nuestras posiciones. Las milicias, con ayuda de gran entusiasmo para la lucha, hicieron retroceder a las fuerzas rebeldes, a las cuales ocasionaron numerosas bajas. Después, ya no han vuelto a molestar los fasciosos. Entre las bajas sufridas por éstos, figura un capitán de artillería, cuyo cadáver pudieron recoger.

Avilés, quedó destruido un depósito de gasolina, unos almacenes en el puerto y varios palacios. Al leer estas noticias nuestros milicianos se han reído mucho ya que no existieron tales destrucciones y en cambio, fue abatido uno de los aviones rebeldes.

Málaga, 24.—En el sector de Villanueva del Trabuco, el enemigo pretendió avanzar sobre nuestras posiciones. Las milicias, con ayuda de gran entusiasmo para la lucha, hicieron retroceder a las fuerzas rebeldes, a las cuales ocasionaron numerosas bajas. Después, ya no han vuelto a molestar los fasciosos. Entre las bajas sufridas por éstos, figura un capitán de artillería, cuyo cadáver pudieron recoger.

Durante los fracasados ataques realizados ultimamente por los fascistas han sufrido considerables bajas y pérdidas de material

Madrid, 24. — Todos los cronistas de guerra coinciden en resaltar el arrojo y decisión con que las tropas defensoras de Madrid rechazaron durante la noche última, los fuertes ataques del enemigo en las zonas sur y oeste de la capital. Moros y legionarios se lanzaron contra los parapetos profundos por fuego de ametralladora. En la zona sur, nuestras milicias y soldados aguantaron valientemente durante más de dos horas, la furiosa acometida, rechazando, por último, a las tropas invasoras que al comprender el regreso a sus trincheras, fueron perseguidos por los nuestros, dejando el enemigo en el campo, gran número de cadáveres.

Para evitar que los bárbaros fascistas sigan su obra destructora del patrimonio artístico

Madrid, 24. — El 5.º Regimiento, ha realizado la evacuación de los valores científicos y literarios que existían en Madrid, para evitar que fuesen destruidos por la bárbara metralla fascista. Como homenaje de despedida, se ha celebrado un fraternal almuerzo, al que han asistido Del Río, Ortega, Enrique Molas, Antonio Machado, Sánchez Cosiva y otros. Al final del almuerzo se pronunciaron, por los asistentes, sentidas palabras. Después salieron, en dos autobuses, para Valencia. Los valores científicos han sido transportados en camiones blindados.

Documentos del Comité Nacional de la C. N. T. sobre la muerte de Durruti

Madrid, 24. — El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho público en su órgano periodístico un documento ha de ser de la muerte de Durruti y afirmando que lo ha sentido en lo más profundo de su ser. Somos iconoclastas—dice—y no tenemos culto a los muertos ya que tenemos en demasiada estima a nuestros compañeros, que nos resta decir una cosa: que todos los instantes que operan en los frentes de batalla y los que en la retaguardia hacen algo útil para el aplastamiento del fascismo, imiten el ejemplo de Durruti que ha caído en el campo de Madrid que es el de mayor peligro.

En el sector de Huesca, la eficaz acción de nuestra artillería ha causado grandes destrozos al enemigo

CONFERENCIA TELEFONICA CELEBRADA A LAS DOCE DE LA NOCHE CON NUESTRO ENVIADO ESPECIAL EN EL FRENTE ARAGONES, CAMARADA F. CAMA. SIGUE LA LUCHA. Los jefes de centuria siguen dando ejemplo luchando a la vanguardia. Ayer noche, cayeron heridos los valientes, camaradas Vila y López, jefes de centuria y bandera, respectivamente. Estaban fortificando con alambradas las primeras avanzadillas, cuando una granada lanzada desde las trincheras enemigas, estalló cerca de donde estaban ellos, alcanzándoles la metralla.

Convocatoria del Frente de la Juventud

Madrid, 24. — El frente de la Juventud Española, ha publicado una nota convocando a esta juventud a una reunión que se celebrará en París, durante los días 27 y 28 del actual. Se trata de una conferencia de información, ante la cual expondrán sus delegados objetiva documentación sobre la situación de España.

Registro en casa de un militar fascista, que da resultado

Madrid, 24. — La brigada de Investigación Popular que manda Pedrero, ha practicado un registro en la calle de Fortuny, núm. 43, domicilio del teniente coronel Elices. En dicho registro se han encontrado tres pistolas ametralladoras, una pistola corrient y un revólver, así como más de un centenar de cápsulas. El teniente coronel Elices se encuentra refugiado en una embajada.

En los últimos combates sostenidos en la Ciudad Universitaria, hemos mejorado nuestras posiciones

Madrid, 24. — El teniente coronel Ortega, gobernador civil de Guipúzcoa, y jefe de las Milicias vascas, después de conquistar bravamente Moadilla del Monte, ha pasado a mandar las tropas del sector de la Ciudad Universitaria. Hablando el teniente coronel Ortega de las últimas operaciones en Guipúzcoa, ha dicho que no se ha retrocedido ni un paso, ni se ha retrocedido. Anoche hemos tenido cuatro horas consecutivas de trabajo. Hemos conquistado nuevas posiciones, instalando nuestras avanzadillas en mejores parapetos, desde los cuales pueden atacar favorablemente.

Manifestación contra Italia y Alemania

Málaga, 24. — Organizada por la F. U. E. y Juventudes Unificadas, se ha celebrado una imponente manifestación para protestar contra el reconocimiento de los fasciosos por Italia y Alemania. Los manifestantes, con entusiasmo delirante, recorrieron las calles centrales, dirigiéndose al Ayuntamiento, ante cuyo edificio se hallaba formado el batallón de milicias «Méjico», al que fue entregada una magnífica bandera. Pronunciaron discursos varios oradores, y finalmente, hizo uso de la palabra, el cónsul de Méjico.

Contra los abusos y exralimitaciones

Valencia, 24. — El ministro de Agricultura ha facilitado una nota en la cual alude a las quejas que constantemente recibe sobre exralimitaciones de algunos comités que imponen multas a los campesinos, les cobran rentas y cometen otros atropellos. El ministro ha publicado un decreto que generaliza el conocimiento que nadie absolutamente está autorizado para cobrar las rentas a los antiguos arrendatarios o aparceros de fincas de los propietarios fascistas. En la nota, el ministro copia un párrafo del decreto de 7 de octubre último en la parte referente a rentas, y dice: «Se establece una renta, que era el instrumento de opresión de los propietarios fascistas contra los modestos cultivadores. A los campesinos les dice que no pague ninguna renta ni tributo que no haya sido acordada por el Gobierno de la República.»

Por lo que se ve, aún existe el Consejo de Estado

Valencia, 24. — Se está procediendo a la instalación del Consejo de Estado en el Palacio de Dos Aguas, incautado por el Ayuntamiento, y que lo ha cedido gustosamente para dicho fin. El Presidente del Consejo, don Pedro Corominas, ha visitado el Palacio en el día de hoy. El señor Redondo ha contestado a este telegrama con otro en el que le agradece en nombre del pueblo de Madrid, en el del Ayuntamiento y en el suyo propio.

En Cartagena, ha sido descubierta una organización al servicio del fascismo

Valencia, 24. — «La Correspondencia» de Valencia, publica la siguiente noticia: «Llega hasta nosotros la noticia de que en Cartagena se ha realizado una aprehensión de documentos pertenecientes a una agencia que funcionaba allí, regida por elementos pertenecientes a un partido predominante en una de las naciones que recientemente han reconocido a los fasciosos de Burgos. Según la misma noticia, los aludidos documentos estaban para llegar a Valencia de un momento a otro. En los centros oficiales, a donde hemos acudido en corroboración de la noticia, aun no nos ha sido confirmado.»

¿Ha caído Oviedo en poder de los mineros rojos?

Londres, 24.—Noticias de Prensa no confirmadas anuncian que las columnas obreras españolas se han apoderado de Oviedo sin bajas, gracias a un túnel de más de dos kilómetros de longitud practicado por los mineros y que ha hecho volar el centro de la ciudad.